Teorie Cisel — priklady k procviceni na zapoctovou pisemnou praci
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Najdéte vSechna celociselna feSeni rovnice 5x — 17y = 3.

Najdéte vSechna celociselna feSeni rovnice 16x — 11y = 5.

Najdéte nejvétsi spolecny délitel Cisel 1496 a 2024.

Najdéte nejmensi spole¢ny ndsobek Cisel 156 a 1287.

Jak mizeme rozdélit 50 litrd vody do ¢tyflitrovych a desetilitrovych nadob tak, aby kazda

z nich byla pIna?

Najdéte vSechna trojciferna Cisla, ktera pfi déleni Cislem 19 davaji zbytek 4 a pfi déleni ¢islem
13 davaiji zbytek 2.

Zaménime-li poradi cislic ve dvojciferném Ccisle (zapsaném v desitkové soustavé), dostaneme
Cislo 0 1 mensi nez dvojnasobek plvodniho Cisla. Které je plvodni ¢islo?

Reste linedrni kongruenci 7x = 9 (mod 10).

Reste linedrni kongruenci 14x = 23 (mod 31).

V bedné jsou ucebnice. Vime, Ze je jich vice nez 500 a méné nez 600, a Ze se daji
roztridit do tasek po 14 a po 24 kusech beze zbytku. Kolik je u¢ebnic je v bedné?
Naleznéte posledni cifru &isla 3'* zapsaného v dekadickém zapise.

Dokazte, e pro libovolné n € N je ¢&islo n® = 7n délitelné &islem 3est.

(x,y)=(17k + 4,5k + 1), kde k € Z
(x,y)=(11k+ 1,16k + 1), kde k € Z
NSD(1496,2024) = 88

NSN(156,1287) = 5148

(x1,y1) = (5,3); (x2,y2) = (10, 1); tzn. 2 zplsoby
Hledana cisla jsou: 327, 574, 821

Pavodni ¢islo je 37.

x=7+10t, kdet e Z

x=26+31t, kdet e Z

V bedné je 504 ucebnic.
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Lze provést napt. matematickou indukci a naslednou dvahou.



